

上网被引流 元凶是黑客

大庆警方破获通信运营商劫持案 涉案金额高达数千万

生活报讯 (见习记者王伟健 记者黄迎峰) 18日,生活报记者从大庆市公安局网警分局了解到,该局打掉一个网络黑产技术人员与国有通信运营商职工内外勾结,以 DNS 劫持为手段(一种常见、凶猛的网络攻击手段,且不易察觉),劫持上网用户流量的破坏计算机信息系统犯罪团伙。目前,共抓获并采取刑事强制措施犯罪嫌疑人 23 人,该案将于近日宣判。

去年 2 月,大庆市公安局网警分局在侦办其他案件中意外发现大庆某通讯公司城域网出口 DNS 疑似被

劫持。初步侦查发现,网民在大庆该通讯公司网络环境下访问个别网站时,会被强制引流到指定网站。该案引起大庆市公安局领导高度重视,特成立了“5·11”专案组,由网警部门以破坏计算机信息系统立案侦查。

民警从引流的指定网站入手,经排查海量线索,成功查清了犯罪团伙组织架构和人员分工。本案共涉及以下几个层级:一是技术人员,通过编写专用程序,联系流量商或某运营商内部人员(行业内鬼),依托配置好的网络环境,实施技术劫持;二是流量商,为技术人员提供服务器和网络环境要求,拉拢腐蚀内部人员为其提供便利,打通连接中间犯罪链条;三是推广商,接收广告主订单,联系技术人员,按照广告点击次或浏览数结算佣金;四是行业内鬼,某运营商内部人员在其所管理的机房内架设服务器、配置网络环境,为犯罪提供便利条件。因只有内部工作人员才能进入机房架设服务器,拉拢腐蚀内部工作人员成为实施犯罪的关键节点,涉案人数最多的层级也是运营商工作人员,且这些行业内部鬼在尝到利益甜头后,极易再次



或多次为犯罪提供帮助。

两名主要技术犯罪嫌疑人系国内知名大学研究生毕业,且都有过在互联网公司的工作经历,虽然工资可观,但面对犯罪的高额回报,促使其心存侥幸,铤而走险,两人近 5 年的犯罪收益超 5000 万元;流量商层级 4 年时间获非法收入超 500 万;运营商内部工作人员月均有 1 万元非法收益。

男子吸烟致高铁降速 被处罚 600 元



生活报讯 (曹绍东 记者栾德谦) 近日,齐齐哈尔南开往郑州东的G1262次列车上,一男子因扛不住烟瘾,在高铁卫生间内吸烟触发烟雾报警导致列车降速,被齐齐哈尔铁路警方处罚。

13 日 12 时 35 分,郑州东开往齐齐哈尔南 G1264 次旅客列车天津西站停前,乘警袁存志、赵洋接随车机械师报警称:1 车卫生间有旅客吸烟,导致列车降速。接报后,乘警立即赶到现场,发现旅客刘某正在 1 车卫生间内吸烟。

据介绍,乘警对刘某行为加

“你被刑事拘留,我把拘捕令发给你” 女士遇电诈 差点被骗十万元

生活报讯 (见习记者王伟健 记者黄迎峰) “吴某某,现在有人用你身份信息进行违法行骗,请配合我们调查”,两个多小时的语音通话和一张编造的“刑事拘捕令冻结管制命令”让齐齐哈尔的吴女士彻底慌了。

近日,齐齐哈尔市建华公安分局东市场派出所接到辖区内哈尔滨银行工作人员的报警电话,一位老人不明缘由地准备向一陌生账户转账 10 万元,怀疑遭受电信诈骗。

值班民警立即赶往现场。准备转账汇款的是建华区居民吴女士,看到警察的到来,她仍然不理解为什么迟迟不办理她的转账业务。同时,吴女士向民警询问,明明是公安局的人要求她将钱转到安全账户,怎么现在警察又阻拦着不让银行汇款。在民警的询问下,吴女士说出了



说,逐一列举出骗子拙劣的骗术,最终,吴女士如梦初醒,意识到自己在陷阱旁走了一圈,幸亏银行工作人员和民警的合力阻拦,保住了自己的血汗钱。

事情经过。

原来,在一个多小时前,吴女士接到一个自称公安机关工作人员的电话,对方称她在一起经济案件中涉嫌违法犯罪,由于案件侦查的需要,也为了让吴女士证明自己的清白,现在需要将她名下的所有存款转移到指定的账户内进行“资金保全”,工作人员还向吴女士发送了一张“刑事拘捕令冻结管制命令”的照片。同时,由于案件侦查过程中需要保密,转账汇款不能向任何人透露,否则会对其采取“强制措施”。听过对方的一番话,吴女士着实吓坏了,为了立即证明自己没有犯罪,她按照对方的要求,拿了存折就赶到银行准备汇款,但银行工作人员发现了吴女士的行为异常,未立即进行业务办理并向警方求助。

经过民警半个多小时的劝

免费送厨具、包治百病的神药 10 元一两 只要有人搭话 就拉角落里开“抢”

大庆警方打掉强买强卖俩团伙



生活报讯 (见习记者王伟健 记者黄迎峰) 免费赠送厨具、包治百病的神药,逛市场时发现这样的吆喝声,以为是馅饼来了,赶紧去凑个热闹。一搭话,便被拉到偏僻处行抢。10月初,大庆警方接到群众报警后,将两个街头强买强卖团伙抓获,为群众挽回损失 1.3 万余元。

5 日,大庆市公安局八百垧分局接到报警称有人在集市进行诈骗。接警后,民警通过摸排,于 18 日在银浪新城集市上将犯罪嫌疑人周某、鲁某亮当场抓获,对 2 人依法行政拘留 20 天,并处罚款 1000 元。

经审讯,该犯罪团伙由 3 人组成,以赠送生活用品的方式在集市进行 4 起诈骗活动,累计诈骗 1100 元。据犯罪嫌疑人交代,其犯罪团伙成员 3 人在采油二厂集市上用“免费”赠送厨具、抹布、洗洁精等生活用品为幌子,以需要用现金表示“诚意”,“诚意”越大获奖几率就越大为诱饵进行诈骗。该犯罪团伙在第一次送出东西后,会将所谓的“诚意”返还受害者,部分受害者因此被迷惑,便纷纷将钱给骗子来展示自己的“诚意”。但第二次收到“诚意”后,犯罪团伙便拿钱突然上车疯狂逃窜。目前,警方对在逃违法行人姜某正在追捕,案件正在进一步侦办中。

无独有偶,日前,八百垧分局接到群众报警称,在八百垧集市被强迫购买 3700 元的“名贵神药”铁皮石斛。接警后,民警通过调查,于 9 日在南一路盖家屯将 3 名犯罪嫌疑人陈某莹、陈某(陈某莹父亲)和张某华抓获,并对 3 人依法采取刑事强制措施。

经审讯,3 名犯罪嫌疑人对用言语威胁,强迫群众购买药品的违法事实供认不讳。据 3 人供述,由陈某一莹在不同集市借“名贵神药”“包治百病”之名,以 10 元 1 两的低价吸引群众购买铁皮石斛(中药)。当有人上前询问时,陈某莹便以有更好品质的石斛为由,将购买人骗至提前踩好点的偏僻处,而后伙同在此等待的陈某及张某华利用语言威胁手段,将药品坐地起价为 10 元 1 克并强迫其购买。3 人累计作案 3 起,涉案金额 1.2 万元。目前,案件正在进一步办理中。

生活报

记录时代风云 推动社会进步

2021/10/22

星期五

辛丑年九月十七



主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23—0017 代号:13—37 总第 11538 期 今日 12 版

巴彦兴隆镇重启!



居民欢送“逆行英雄”
消费者有序购物
22家企业陆续复工复产



反光灯具更醒目 金灰两色更靓丽
冰城新增万余延长米
交通护栏



A03

佳木斯幸运 70 后
中大乐透 2993 万
凌晨 3 点驾车来哈领奖

A12

佳木斯多个小区居民投诉室温不达标

中午测温 15.9℃
不少居民
“冻跑了”

A04

FANGMINWENNAN

“访民间暖”热线

热线电话:17800590258
主办:生活报 省住建厅



哈尔滨天气预报

22日	白天	晴	11℃
	夜晚	晴	-1℃
23日	白天	晴	13℃
	夜晚	晴	2℃
24日	白天	晴	14℃
	夜晚	多云	3℃

龙头新闻·生活报帮办记者团:		
供暖帮办仲亮	17800590258	
旧改帮办梁晨	17800590256	
医疗帮办周琳	17800590260	
出行帮办李德谦	17800590257	

有难事找帮办

水电气网购帮办李威兵	17800590259
教育帮办吕晓艳	17800590263
医疗帮办周琳	17800590260
旅游帮办薛宏莉	17800590261
首席帮办李丹	17800590268

“双减”百万家长调查问卷,等您来答!

随着《黑龙江省关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的实施意见》的发布,“双减”政策在黑龙江落地。为深入了解我省“双减”落实的真实效果,龙头新闻·生活报面向我省百万家长推出黑龙江省中小学生“双减”问卷调查,您的问卷答案将作为大数据提供给相关行政部门,作为今后“怎么减”“更好减”的有力依据!

参与方式:扫码下载龙头新闻客户端,打开后点击右下角“服务”按钮进入,点击“双减调查”进入问卷界面答题,答题结束点击“提交”即可。

参与方式:扫码下载龙头新闻客户端,打开后点击右下角“服务”按钮进入,点击“双减调查”进入问卷界面答题,答题结束点击“提交”即可。

扫码下载龙头新闻
参与调查